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Numeros Reais

1. Qual é o erro do seguinte argumento?

Sejam x e y dois numeros reais quaisquer tais que x = y. Entao

?=zy = 22-yP=ay—y* = (@+y)lz—y) =ylx—y)

= rz4+y=y = 2y=y = 2=1

2. Nos exercicios seguintes substitua o simbolo * por <, > ou = de modo a obter afirmagoes

corretas:
3 1
@)g*ogw @)Q33*§ (¢) V21,414
3 22
(d) 525 ()  *0.428571 (F) = *m

3. Represente os seguintes nimeros racionais sob a forma de quociente de ntimeros inteiros:

(a) 2,25  (b)3,721  (¢)5,(4)  (d)0,(17) () 3,2(7)  (f) 3,66(087)

4. Apresente um exemplo de:

3 4
1 i i 1 t t int lo | —, —|;
(a) um numero irracional pertencente ao intervalo [100, 100} ;

T T
(b) um ntimero racional pertencente ao intervalo {ﬁ’ E} .

5. Sejam x e y dois nimeros reais tais que z < y. Diga, justificando, se cada uma das
seguintes relacoes é verdadeira ou falsa:

@l <l () a2<y? © <y @0
@<y @a<H<y (O < @uro)

6. Em cada uma das alineas seguintes encontre uma desigualdade da forma |z —a| < € cuja
solucao seja o intervalo dado:

(a) J—-22| (b) ]—4,0[ (c) 10,4] (d) 1-=3,7] (e) 1-7,3]



7. Exprima cada uma dos conjuntos seguintes na forma de intervalo ou reuniao de intervalos:

(a) {reR:1—-2<2} (b) {reR: 0<1—-2x<1}
(c) {x eR: 2% > 5} (d) {x eR: 22(2%2 - 1) >0}
(e) {xeR: bx+2| <1} (f) {reR: [3—2z|>2}

(g) {r eR: 23 > 4a} (h) {zx €R: 622 -5z < —1}
() {reR: 2 <|a| <3} G) {xeR:2lx_+x3>0}

k) {zeR: |22 -1 <1} (1) {xr eR: 22% <4}

(m) {z€R: 4 <22 <9} (n) {xeR:xfzgm

(o) {zx eR: |z — 3] < 2|z|} (p) {xeR: Jz+1] > |z —3|}

8. Indique em extensao os seguintes conjuntos:

(a) {z €R: |z +4] =3} (b) {z€eR: /(x+1)2=3}
(c) {x eR: |z]| = |z + 2|} (d) {xeR: (22 -7)2 =0}

9. Indique quais das seguintes relagoes sao verdadeiras. Dé um contraexemplo para as
relagoes que forem falsas.

(&) vety=vr+,y (b) (z+y)"=2"+y" (¢) (zy)" =a"y"

10. Verifique se os seguintes subconjuntos de R sao majorados, minorados, limitados. Indique
ainda se tém supremo, infimo, maximo ou minimo:

(a) A=10,2]U]3,5[U{6,7} (b) B =] — 00,2 (c) C =]1,2] NR\Q
(d) D=[1,vV2] N Q (e) E =11, +o0| (f) F={ze€Q: 2® <5}
(g)G:{xGZ:x2<;§} (h)H:{;:neN} (i)I:{(_;)n:neN}

11. Para cada um dos seguintes conjuntos determine o derivado, o conjunto dos majorantes,
o conjunto dos minorantes, o supremo, o infimo, 0 maximo e o minimo (caso existam).

(a) A=R\Z (b) B={zeR: z* <2}

(c) C={zeR\Q: z* <50} (d) D={zxeR: z<|z|}

(e) E={zeR: z° >z} (f) F={z€Q: |Jz|<2} U{zeR\Q: 1 <z <7}

(g) G:[O,l]\{i:nEN} (h) H={z€Q: [z +4] <3} U {z e R\Q: 2* — 3 <0}



